



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 6 (7596)

ИНДЕКС 54022

16+

28 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2015

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Сколько дней до Дня Победы? Часы ведут отсчёт



К 70-летию Победы на Ставрополье пройдёт множество различных акций. Будут и краевые конкурсы, и Интернет-эстафета «Голос Победы». В городах и сёлах появятся стелы с фотографиями ветеранов Великой Отечественной и тружеников тыла, «детей войны», детские рисунки, мемориальные панно. Пройдёт краевой патриотический автопробег, в 500 населённых пунктах выступят более сорока «Фронтовых концертных бригад». Это не говоря о патриотических уроках, классных часах, встречах.

А 21 января, в день освобождения краевой столицы от фашистских захватчиков, по всему Ставрополью стартовала акция под названием «Часы обратного отсчёта». Не стал исключением и наш Кировский район. Часы обратного отсчёта торже-

ственно открылись в Новопавловске на площади перед Дворцом культуры, недалеко от памятника казакам – основателям станицы. Это стала на окружном основании цветов георгиевской ленточки, в центре – электронное табло, на котором в обратном порядке отчитываются дни, часы и минуты, оставшиеся до семидесятого Дня Победы.

На торжественном открытии присутствовали делегации школ, учреждений и организаций города. Митинг открыл глава администрации района Владимир Лукинов. «2015-й год – особый, год 70-летия Победы. Все мы помним, какой ценой она досталась. И помнить – наша главная задача. Перед глазами сегодня слишком яркий пример того, к чему приводят забвение», – отметил он. К пожеланиям мира, благополучия и крепкого здоровья прежде всего ветеранам

присоединился глава города Владимир Кузнецов.

От лица самих ветеранов, присутствовавших на митинге, выступил Николай Саталкин. «С этих минут начинается наш отчёт времени, оставшегося до 70-летия Победы. Главное – память. Есть память – есть народ», – сказал он. Напомнил он и итоговые цифры Второй мировой, в которой мир потерял порядка 60 миллионов человек. Большинство из них – потери Советского Союза.

Николаю Ивановичу было предоставлено почётное право открыть часы. Помогли ему главы администраций района, города и сельских поселений. Особую торжественность моменту придал духовой оркестр.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Как хлеборобам накормить кормилицу

Практика показала: проводить агрохимическое обследование почв выгодно. Поэтому хозяйства района проводят такие обследования планомерно: каждые пять лет – из богаре и через три года – при орошении. В прошлом году обследовано 55,3 тысячи гектаров. Продолжится такая работа и в этом году. Только в январе уже заключены соглашения на обследование 25 тысяч гектаров.

По результатам обследования создаются почвенные карты, на которых указаны содержание на тех или иных полях фосфора, калия, микрэлементов, а также отражены кислотность, заболоченность или засоленность и уровень эрозии. Такая карта – великолепная «шпаргалка» для агронома. Гляди на неё, он чётко представляет, в каких удобреннях нуждается каждое поле и в каком количестве их надо вносить.

Какова же в целом ситуация на полях района? В каком состоянии находится сегодня земля-кормилица кировских хлеборобов?

По материалам обследований видно, что уровень кислотности в целом находится в пределах нормы. Но в станице Советской есть земли, имеющие щелочную реакцию, а значит, нуждающиеся в таком удобрении, как фосфо-

гипс. Вносить его можно не только осенью, но и весной. Лучше всего это делать при подкормке растений.

Тревожная ситуация с таким неизменным для развития растений элементом, как калий. Если раньше его было до 800 миллиграмм на килограмм почвы, то теперь всего 150-300. Причина – много калия съедают подсолнечник, кукуруза и прочие пропашные культуры. Выход только один – не только стараться соблюдать севооборот, но и вносить калийные удобрения. Потому как недостаток калия чреват задержкой роста растений, болезнями и снижением урожайности.

Теми же бедами грозит и нехватка фосфора. Фосфор недаром называют «ключом жизни», без него высоких урожаев не видать. Между тем анализ показал: некоторые поля в районе бедны фосфором и нуждаются в подкормке.

Но, пожалуй, больше всего беспокоят содержание в почвах гумуса. Сегодня вносить органику могут лишь два хозяйства – колхоз имени Калинина и «Байсал-Агро», сохранившие поголовье скота. Но в целом баланс гумуса отрицательный. Это значит: мелкими, но верно мы разрушаем плодородный слой почвы.

Хлеборобы это прекрасно по-

нимают. Именно поэтому одни измельчают и запахивают солому, другие переходят на пульевые технологии обработки. Цель при этом преследуется одна: сберечь и накормить полезные микроорганизмы, а в конечном итоге – вернуть земле плодородие.

Правильно накормить и обichernить землю непросто. Это точная наука. Например, она чётко знает: вместе с центнером озимой пшеницы с поля уносятся два с половиной килограмма азота, 700 граммов фосфора и 600 – калия. И их надо вернуть, восполнить потери. Не забывая и о том, что почвенным обитателям только одного гектара нужно минимум десять тонн органики в год.

Надо отдать должное: в хозяйствах района стараются, даже в такой непростой ситуации, когда цены постоянно растут, сделать всё возможное. Под урожай 2015 года аграрии района внесли 2,8 тысяч тонн минеральных удобрений, подкормив озимые на площади в 36 тысяч гектаров. На площади в 50 тысяч гектаров захвачено 236 тысяч тонн соломы. И сегодня приобретение удобрений продолжается, и при первых же «февральских окнах» их начнут вносить на поля.

Анна БОНДАРЕНКО,
районный агрономик

Зимой – только на зимних шинах

С начала года ужесточён контроль за использованием на транспорте зимних шин.

С первого января вступили в силу требования приложения к техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности колёсных транспортных средств». Это значит, что с этого дня запрещается эксплуатация в зимний период – в декабре, январе и феврале – на обледеневшем или заснеженном дорожном покрытии транспортных средств, не имеющих специальных зимних шинами.

Шины должны быть маркированы знаком в виде горной вершины с тремя пирамидами и снежинкой внутри, либо знаками «M+S», «M&S», «MS».

Одновременно вступили в силу изменения, внесённые постановлением правительства Российской Федерации в основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации. Теперь запрещается эксплуатация зимних шин, остаточная глубина протектора которых составляет не более четырёх миллиметров.

Андрей ШИПИЛОВ,
и.о. начальника
ОГИБДД

Создадим историю Ставрополя вместе!

Каждый раз, говоря о Великой Отечественной войне, мы вспоминаем о жуткой цене, заплаченной за Победу – о миллионах человеческих жизней. Жизней наших родных. 70 лет отделяют нас от Великой Победы. И сколько бы ни прошло времени, они – наши деды и прадеды, не вернувшись с полей сражений, погибшие в фашистских концлагерях, умершие от тяжких ран, – навсегда в наших сердцах и нашей памяти.

«Живы навсегда». Неслучайно именно так называется краснодарский интернет-проект, приуроченный к 70-летию Победы и посвящённый истории Ставропольского края в годы Великой Отечественной. Мы приглашаем всех принять участие в его создании и дальнейшей актуализации размещаемых на нём материалов.

В рамках проекта у вас есть возможность добавить информацию о своих родственниках, ковавших победу, и не только на фронтах, но и в тылу. Будем также благодарны за информацию о памятных местах (улицах, мемориалах и так далее) города или села, связанных с событиями военных лет. Таким образом мы совместными усилиями создадим историко-географическую карту памяти Ставропольского края.

Кроме того, ребята от сеянца до 15 лет могут с первого февраля по 20 апреля принять участие в краевом конкурсе детских творческих работ «Я – наследник Великой Победы».

К участию в конкурсе принимаются работы как персональные, так и групп авторов. Конкурс проводится по трём возрастным группам – семь-девять лет, 10-12, 13-15 лет – и по трём номинациям.

Первая называется «Детство, опалённое войной» и предполагает литературную творческую работу (стихотворение, короткий рассказ, отзыв на книгу), посвящённую подвигу юных участников Великой Отечественной войны.

«Моё семя войны коснулось». Так звучит название второй. Здесь участник конкурса может представлять творческую работу (сочинение, интервью, размышление), посвящённую своим родственникам, чья юность или детство пришлись на годы Великой Отечественной.

Третья номинация называется «Образы войны» и подразумевает творческую видеоработу, в которой рекламируются книги о событиях или героях войны. Видеоролик может быть игровой (мини-фильм) или неигровой (слайд-презентация с цитатами, изображениями, книжными разворотами, тематическими рисунками, фотографиями). Возможен даже мультфильм.

Победители и призёры будут награждены дипломами и ценностями призами.

Более подробную информацию о конкурсе можно узнать в Новопавловской центральной городской библиотеке, в том числе по телефону 5-26-01.

Татьяна ШАПОВАЛОВА,
ведущий методист

Награда за творческий труд

Директор детской музыкальной школы города Новопавловска Людмила Мельниченко награждена Почётной грамотой губернатора Ставропольского края. Она стала заслуженным дополнением к целому ряду других грамот, среди которых грамоты министерства культуры Ставропольского края и Российской Федерации, Думы Ставропольского края и Российского профсоюза работников культуры. Вручил награду глава администрации Кировского района Владимир Лукинов.

Людмила Михайловна много лет успешно возглавляет детскую музыкальную школу города. Под её руководством здесь трудится сплоченный коллектив единомышленников. Преподаватели ежегодно участвуют в работе красных семинаров, постоянно повышают своё мастерство. Так, за последние два года 16 педагогов (почти 70 процентов) прошли курсы повышения квалификации. Сама Людмила Михайловна активно изучает опыт работы коллег и является методистом детских музыкальных школ района.

В школе прекрасно соблюден баланс между новизной и постоянством. Среди новинок можно назвать введение в сентябре прошлого года предпрофессиональных образо-

вательных программ в области музыки и хореографии, по которым сейчас успешно обучаются 65 мальчишек и девчонок.

Всего в школе ежегодно обучаются



свыше 460 человек. Только за последние три года школа выпустила 136 человек, 12 из которых поступили в средние и высшие учебные заведения культуры и искусства.

Здесь стабильно работают такие творческие коллективы, как оркестр русских народных инструментов, старший, средний и младший хор девочек, хореографические ансамбли «Радость» и «Ассорти», хор мальчиков «Маленький принц», джазовый коллектив. За три года для них пошито костюмов более чем на 195 тысяч рублей. За эти же годы более чем на 85 тысяч рублей куплено музыкальных инструментов, свыше 400 тысяч потрачено на ремонт, а мебелью, звуковым и прочим оборудованием школа пополнилась на 300 с лишним тысяч рублей.

Существенные и творческие достижения. За последние три года ученики школы принимали участие в 14 районных, зональных и 18 краевых, всероссийских и международных конкурсах, демонстрируя высокий уровень подготовки и заслуженно занимая призовые места.

Наталья СОРОКИНА

◆ Суд идёт Вот так знакомый!

Житель станицы Зольской, находясь в гостях у своей знакомой, ел, пил, а потом в качестве благодарности скватил со стола нож и напал на хозяйку. Угрожая убийством, стал требовать деньги. Естественно, перепутанная женщина отдала всё, что было – все приспособленные в доме 17 тысяч рублей.

В суде молодой человек свою вину не отрицал. Но разбой от этого не перестал быть тяжким преступлением.

Суд вынес приговор: три с половиной года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

История с продолжением

Мы уже рассказывали читателям районной газеты, как некий житель станицы Зольской, будучи в подпитии, избил односельчанина. Причём не ограничился кулаками – ударил в грудь ножом и причинил тяжкий вред здоровью. За что и был осуждён районным судом к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком в два года.

Но, как показало дальнейшее развитие событий, история на этом не закончилась. Брат потерпевшего приговором судей остался недоволен и решил устроить свой собственный суд. По принципу – око за око, зуб за зуб. Закончился этот «бibleйский» самосуд тем, что ситуация дословно повторилась, на сей раз – зеркально. Новый потерпевший получил тяжкий вред здоровью, а новый обвиняемый – три года лишения свободы условно с испытательным сроком на два года. Ну как тут не вспомнить из той же Библии: не судите, да не судимы будете?..

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
пресс-секретарь Кировского районного суда.

Четвероногие красавицы Валентины Андреевны

«Вот выйду на пенсию, куплю гамаш с начёсом и коту Серафиму», – частенько приговаривала одна моя коллега. На пенсию она уж несколько лет как вышла. Насчёт гамаш не знаю, врати не буду, а вот козы Серафимы как не было, так и не наблюдалась. Очевидно, просто выйти на пенсию для этого недостаточно, нужно что-то ещё.

Какие же они – козы, «прототипы» хозяйств наступившего года по восточному календарю? И какими должны быть люди, чтобы умудряться с ними ладить? Об этом наш разговор с жительницей города Новопавловска Валентиной Деценко.

Капризных этих дам она держит уже лет семь. И точно знает: времени и внимания им требуется много. Пожалуй, даже больше, чем коровам – стала-то нет, паству не перепоручишь. И в сарае да на привязи безвылазно держать не будешь. С ними гулять надо, чтоб они двигались, травку щипали. Тогда, ежели кто и вздумает, как в сказке, на вопрос «Ела ли ты, пила?» ответить: мол, бежала через мосток – ухватила кленовый листок; ты точно будешь знать – врёш, паразит!

Словом, имеешь животное – всё, считай: привязан! Они – к колышку, рядом с которым пасутся, а ты – к ним. Ведь не бросишь же! Вот и держи, ответ за тех, кого приручил. Причём – пожизненно.

А началось всё совершенно неожиданно. Первую питомицу в принудительном порядке оставила в наследство заболевшая тётя. А поскольку жила она в Кабардино-Балкарии, то козу, да ещё на сносях, пришлось везти на электричке. «Куда ты, дед, её прёшь?!» – возмутились, попутчики. А в ответ слышали философское: «А куда ж я её дену»... Так коза Белка благополучно



прибыла в Новопавловск.

Она и появившиеся вскоре козлята (не семеро, правда, – поменьше) оказались очень смешными. Бывало, скажешь им: «Идем к бабушке Наде», – они тут же держат курс вправильном направлении. Доходишь до дороги, командуешь «Стоп!» – все замирают. Только машины проедут, говоришь им «Бегом!», и вся команда рысцой трусит через дорогу.

Сегодня у Валентины Андреевны четыре козы. И все – разные, не похожие друг на друга. Аза – девочка молодая, норовистая. Ни за что не хочет поклоняться, что младше всех, держится наравне с другими, ни в чём не уступает. Но возраст всё же даёт о себе знать: она – самая игривая и самая ласковая, то и дело пристаёт с поцелуями. (Кстати, это она позировала нашему фотокорреспонденту на снимке, размещенном на 1-й странице новогоднего номера за 31 декабря.)

Охотнее других с ней играет пёстрая безрогая Красотка. Из всех четырёх дам она – самая

неуловимая. Как кошка, что гуляет сама по себе. Женщина настроения.

Буквально на пару месяцев старше её Белка. Но эти месяцы решают всё! Она знает, что самая старшая и чувствует себя во-жаком в своём маленьком стаде, а все остальные её беспрекословно слушаются. Чуть глянула строго, тем более – голос повысил, – все тут же по местам. Но и чужакам своих подопечных в обиду не даст ни за что. При этом очень ласковая, особенно с детьми; голову на ладонь кладёт и ждёт, чтоб её погладили.

Чёрная Ночка ирава переменилась. Не прочь пошалить и поиграть, но за рамки не выходит. А уж если подошло время дойки – стоит на месте, ждёт – так сказать, строго выполняет свои обязанности.

Среди общих особенностей своих подопечных хозяйка выделяет разборчивость (если соломинка из кормушки на пол упала, в жизни не подберут) и воинственность. Любят они настоять на своём, уж ежели что надумают – с места не свинеши!

У козлов свои привычки. Их моя собеседница не держала, но имела возможность наблюдать во всей красе. То, что они окурки собирают, это всем известно. Выпить тоже не прочь. Один знакомый Валентины Андреевны вёз вино в багажнике машины. Козёл его учудил и давай ходить кругами, попрошайничать. Ему раз налили, второй и решили, что хватит. Козёл, видя такую несправедливость, покружил немного да и напал на багажник рогами.

Он же стащил у хозяйки пакет с деньгами. Словом, послушавши такое и перестанешь удивляться, почему некоторых представителей сильного пола иногда с этими домашними животными сравнивают...

Наконец, козы очень умные. Порой кажется: всё понимают, только сказать не могут. Они и по времени чувствуют, когда хозяева должны домой прийти, и встречают. И машину хозяйскую по звуку узнают. Тем более что иногда в ней даже ездят – на заднем сиденье, как заправские пассажиры. Только дверцу от-

кроешь, команду дашь – глянь, уже попрыгали одна за другую и сидят. А то было – вывел дедушку машину, а Белка за двором пасётся. Повернулась к нему и спрашивает: «Ме?» – мол, едем или как. – «Нет, – отвечает он, – сегодня «ме» не будет». Она тут же отвернулась и начала себе подстилку готовить: дескать, раз не едем, можно и полежать.

Летом хозяйка со своими питомицами ходит в пойму Куры. Садится на стульчик, а они пасутся рядом. Если какая пить захочет – подходит и показывает языком; мол, водички надо, веди к реке.

«Они как дети! – воскликнет Валентина Андреевна. А уж она-то знает, о чём говорит: более двух десятков лет проработала воспитателем в детском саду. – Требуют заботы, внимания, ласки. И мне хорошо с ними: живые существа рядом».

И это главное в её отношении к её четвероногим красавицам: в нём нет потребительства, она их просто любит.

Оксана ВОРОПАЕВА

В питейные заведения придут проверки

Губернатор Владимир ВЛАДИМИРОВ провел еженедельное рабочее совещание членов краевого Правительства и руководителей органов исполнительной власти Ставрополья.

Первый заместитель председателя краевого Правительства Николай Великанов рассказал об итогах участия предприятий Ставрополя в международной агропромышленной выставке «Зеленая неделя-2015», которая проходила в Берлине. Первый вице-премьер напомнил, что в этом году, с учетом международной ситуации и в целях экономии бюджетных средств, было принято решение не направлять на выставку официальную делегацию Ставрополя. Вместе с тем, ряд предприятий из края вошли в состав российской делегации, сформированной под эгидой Минсельхоза РФ.

В ходе выставки четыре ставропольских компании подписали шесть инвестиционных соглашений. В их числе совместные проекты по строительству тепличных комплексов, мясоперерабатывающих предприятий. Качество продукции перерабатывающих предприятий Ставрополя, представленных на «Зеленой неделе» в очередной

раз было отмечено высокими наградами. Делегация Ставрополя привезла из Берлина 24 медали, из которых 19 золотых.

Николай Великанов также сообщил о проведенном накануне мониторинге поголовья пятнистых оленей в питомнике «Стрижамент». Как прозвучало, с 2009 года стадо там увеличилось с 30 до 270 голов. Такая динамика позволяет расселить этих животных и по другим заказчикам края, — отметил Николай Великанов.

На совещании была поднята тема поддержки бизнеса. Владимир Владимиров выразил озарченность разницей в ставке по налогу на имущество за пользование торговыми помещениями. Сегодня для физических лиц она рассчитывается в 1,5% от кадастровой стоимости объекта, а для юридических — 0,9%.

Это неравноправие. С учетом тяжелой экономической ситуации необходимо поддержать предпринимателей. Жду предложений о способах снижения ставки физическим лицам до уровня юридических, — обратился глава региона к членам Правительства Ставрополя.

Заместитель председателя

краевого Правительства Юрий Скворцов доложил о результатах проверки деятельности караоке-бара «Опера» в городе Минеральные Воды, где в ночь на 21 января произошла драка, закончившаяся гибелью военнослужащего.

Как прозвучало, в работе заведения выявлены многочисленные нарушения, в том числе — отсутствует лицензия на реализацию алкоголя. Кроме того, участок, на котором расположена «Опера», администрацией города выделялся под постройку магазина. По поводу

Сельское хозяйство и вопросы безопасности под пристальным вниманием краевых законодателей

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый провел еженедельное рабочее совещание депутатов и подразделений аппарата краевого парламента. Руководители комитетов обозначили планы законопроектной работы на предстоящую неделю.

Тимофей Богданов, возглавляющий комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, отметил, что ведется работа над законопроектом по ужесточению административных штрафов, предусмотренных за незаконную торговлю в лечебно-оздоровительных и курортных парках. Также продолжается анализ роста цен на продовольственные товары. Тревогу вызывает увеличение цен на сахар, которое по сравнению с прошлым годом составило 60 процентов. Тему поддержали и другие участники совещания. Так, депутат Валерий Черников подчеркнул, что по его данным рост цен на сахар вызван заградительными пошлинами и призвал коллег обратиться в федеральный центр с целью отмены этих барьеров. Острая дискуссия развернулась и по поводу стоимости хлебобулочных изделий. Цены на них также постоянно растут, при этом стоимость зерна снижается из-за запрета на его экспорт. Вопрос о необходимости усиления мер господдержки сельского хозяйства поднял

и депутаты Иван Богачев, Айдын Ширинов, Валентин Аргашников и другие парламентарии. Позже, в рамках заседания аграрного комитета Думы, спикер Юрий Белый предложил провести в ближайшее время по этому вопросу «круглый стол» с участием всех заинтересованных сторон. Особо подчеркивалось, что необходимо приложить все усилия для недопущения роста цен на продовольствие, но и крестьяне не должны при этом страдать.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрющенко доложил, что комитет занимается анализом представленного минфином отчета об исполнении краевого бюджета в 2014 году. Результаты этой работы будут позднее переданы в комитеты Думы.

Геннадий Ягубов, возглавляющий комитет по промышленности, энергетике и ЖКХ, сообщил, что в нынешнем году край получит из федерального центра более 160 миллионов рублей на программу переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. На проведение программы капитального ремонта также будет выделено более 70 миллионов рублей. Юрий Белый подчеркнул необходимость четко и без срывов отработать эти вопросы, ведь в прошлые годы их реализация серьезно хромала. Это же касается и программы по строительству на Ставрополье новых лесных садов.



незаконного размещения на этой земле бара мэрии в 2014 году подала судебный иск.

Владимир Владимиров потребовал привлечь владельцев караоке-бара к ответственности за нарушения. Также он поручил инициировать межведомственные проверки всех питейных заведений городов Кавказских Минеральных Вод, а также Ставрополя и Невинномысска.

Глава Ставрополя подчеркнул, что в случае невыполнения постановлений муниципалитетов об ограничении реализации алкоголя, Правительство края вынуждено будет предложить депутатам Думы края проект регионального закона, ограничивающий деятельность предприятий общепита.

Владимир Владимиров также поблагодарил представителей ГУ МВД по краю за оперативное задержание участников драки и в том числе подозреваемого в убийстве.

В ходе совещания главой региона был дан ряд поручений. В частности, до 1 марта во всех территориях края должны быть утверждены паспорта готовности к весенним паводкам.

Рассмотрены и другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края



ГУВД по Ставропольскому краю подвело итоги года

Главное управление внутренних дел МВД России по Ставропольскому краю подвело итоги работы за 2014 год. В заседании коллегии краевого главка принял участие губернатор Владимир Владимиров.

Приветствуя участников заседания, глава края отметил весомый вклад ставропольской полиции в обеспечение безопасности в регионе.

Минувший год был непростым. Он начался со значимых для страны и края событий — эстафеты Олимпийского огня и Олимпиады. Сложности в работе добавила напряженная международная обстановка. Мы спокойно и без эксцессов прошли выборную кампанию, другие важные для Ставрополя события. Пройти все эти непростые

этапы удалось, в том числе, благодаря вашей каждодневной работе. Спасибо вам за то, что вы делаете, отважно выполняя свой долг, — сказал Владимир Владимиров.

Об основных итогах деятельности правоохранительных органов в 2014 году доложил начальник Главного управления МВД России по краю Александр Олдак. В своем выступлении он отметил наиболее важные результаты работы, обозначил ряд проблемных вопросов и пути их решения.

В рамках коллегии были вручены награды сотрудникам, отличившимся при выполнении служебного долга.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Обращения граждан

По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора Ставрополья и Правительства региона поступило 550 обращений. В их числе: 136 писем, 310 электронных сообщений, 60 звонков на «Телефон доверия губернатора края».

Всемнадцать обращений поступило в ходе «прямого эфира» губернатора края В.Владимира в редакции газеты «Комсомольская правда на Северном Кавказе». Ниже приведены

членами Правительства края и руководителями министерств и ведомств региона принято 8 граждан, 18 — на приемах работниками управления, 85 заявлений взято на контроль.

По результатам рассмотрения от исполнителей получено 99 ответов: 4 промежуточных, 95 окончательных.

В итоге снято с контроля 95 обращений; по 24 заявлениям приняты меры, по 71 — даны разъяснения.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Поздравления

Валентину Петровну Селезневу
поздравляем с днём рождения!

Мамочка моя милая, родная,
Бабушка славная, незаменимая,
С днём рождения тебя поздравляем,
Всех благ в твоей жизни желаем:
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела.
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на долгий твой век!

(№ 40) Дочь Наташа и внучка Екатерина



◆ Ваше здоровье

Лечение кашля

Весной от кашля очень полезно пить берёзовый или кленовый сок с молоком.

Переваренный сок репы с сахаром или медом (лучше с медом) помогает избавиться от боли в груди, употребляют его от простуды и кашля.

Отличное противокашлевое средство – морковь, сваренная в молоке. Натертая морковь вариится в молоке до размягчения, по желанию в массу добавляется мед и сливочное масло.

Хорошо помогает малина, одну столовую ложку сухих плодов которой заваривают стаканом кипятка, через 10-15 минут добавляют чайную ложку меда и пьют теплым. Это хороший потогонный метод, поэтому, после приема лекарства нужно оставаться в постели.

Отварите несколько картофелин в небольшом количестве воды, размажте их до консистен-

ции жидкого пюре вместе с отваром, одной чайной ложкой сливочного (лучше топленого) масла, несколькими зубчиками чеснока и маленькой луковичкой. Такое пюре готовят и едят несколько раз в день в горячем виде. Это радикальное средство лечения как острого, так и застарелого хронического кашля.

Простой и очень эффективный способ - подсыпать над стаканом горячей воды с добавлением 1 чайной ложки соды и 2 капель йода. Сода смягчает слизистую дыхательных путей и разжижает мокроту, а йод убивает бактерии. Эффект заметен уже после первой процедуры.

При длительном сухом кашле сварить картофель в мундире в небольшом количестве воды, накрыть кастрюлю полотенцем и, нагнувшись над кастрюлей, вдыхать 10-15 минут картофельный пар.

Козье молоко в народной медицине

В народной медицине козье молоко уже давно получило признание и популярность. С его помощью лечат многие болезни, а в сочетании с различными травами и пищевыми продуктами молоко даёт постоянный неповторимый эффект. Очень часто молоко используют для быстрого восстановления сил после стрессов и физических нагрузок, для укрепления костных тканей и лечения заболеваний желудка.

◆ При хроническом бронхите в кружку молока добавляют столовую ложку мёда и принимают трижды в день.

◆ Кашель, лечат отваром из козьего молока и овса либо смесью из молока, козьего жира, сливочного масла и какао.

◆ При аллергии козье молоко настаивают на берёзовых углиях, а от похмелья дают выпить козью сыворотку или кислое молоко.

◆ Полезные свойства козьего молока проявляются и в лечении половой слабости. Для этого мужчинам рекомендуют есть репу, которая была спарена на козьем молоке. Также можно съедеть стакан греческих орехов и запивать их молоком.

◆ Народные целители советуют при бессоннице накладывать

на лоб поливку со смесью глины и молока, а при гипертонии на молоке варят морковные семена.

◆ При геморрое рекомендуют выпивать настойку стакан козьей сыворотки, а для очищения желудка следует добавить к сыворотке две чайные ложки соли.

◆ Трещины на пятках пройдут очень быстро, если каждый день по 30 минут делать ванночки из слегка подгорелой сыворотки.

После всего вышесказанного вряд ли возникнет вопрос, какая польза от козьего молока. Но можно еще добавить, что с помощью этого молока лечат атеросклероз, икоту, болезни печени, насморк и запоры.

Козье молоко в косметологии

Согласно последним исследованиям, козье молоко способно восстанавливать природный коллаген кожи, тем самым уменьшая признаки старения, а часто и омолаживающая кожу. Чаще всего его используют в различных кремах, скрабах и лосьонах. Польза козьего молока становится просто очевидной при смешивании его с такими натуральными экстрактами, как ромашка, зелёный чай, огурец и розмарин. Это сочетание является прекрасным ингредиентом для ночного крема.

При смешивании козьего молока с оливковым маслом или глицерином можно получить хороший лосьон, в сочетании с чёрным хлебом молоко обладает очищающим эффектом. Сливки из козьего молока осветляют, питают и повышают тонус кожи в области глаз.

Если использовать козье молоко при пилинге ног, то можно значительно увлажнить их и придать мягкость. При мытье волос козье молоко делает их шелковистыми и нежными, а также питает всю кожу головы.

◆ Полезные советы

Все об уходе за ногтями

Ногти – неотъемлемая часть нашего имиджа. Они выдают социальный статус (или стремление иметь определенный статус, что тоже высоко ценится), состояние здоровья, умение ухаживать за собой и, как ни странно, деловые качества.

Как же правильно ухаживать за ногтями?

Укрепить ломкие ногти помогут ванночки с растительным маслом: в теплую масла капните 3 капли йода или лимонного сока и держите ногти 30 минут в этой смеси. Прекрасно помогает втирание сока клюквы, красной или черной смородины. А вот соком лимона увлекаться не стоит – при частом применении он может усиливать сухость ногтя. Приготовьте также вазелиновый крем: 2 ст. л. вазелина, 0,5 ч. л. глицерина, 1 капля красного пищевого красителя. Наносите этот крем на ногти и кутикулу.

Восстановить цвет побледневшим ногтям поможет смесь из 3 ст. л. цветков апельсина и 1 ч. л. лимонного сока. Массирующими движениями втирайте смесь в ногтевую пластину в течение 2-3 минут.

От желтизны ногтей избавит протирание смесью 3% перекиси водорода с лимонным соком. Только будьте осторожны в использовании этого средства,

если у вас очень сухие ногти.

Разросшаяся кутикула придает непривлекательный вид ногтям. Удалить ее можно при помощи специальных косметических средств, продающихся в магазинах и аптеках. Однако, следует быть осторожными, выбирая такое средство. Если средство для удаления кутикулы содержит какие-либо кислоты за исключением фруктовых – не стоит приобретать его, поскольку использование такого средства может привести к химическому ожогу. Средства на основе щёлок пересушивают кожу, из-за чего рост кутикулы ускоряется, вызывают аллергическую реакцию и также могут вызвать ожог кожи.

А вот применение средств для предотвращения роста кутикулы безопасно и эффективно. Такие средства продаются в виде масел, кремов и карандашей. В их состав обязательно должны входить алоэ, витамины А, Е, С.

Перед нанесением лака для

ногтей на поврежденные ногти хорошо нанести лак-основу. Он оградит ногти от вредного воздействия декоративного лака, а также улучшит внешний вид ногтей за счет выравнивания поверхности ногтевой пластины. Не стоит брать основу из серии 3 в 1 – она должна выполнять одну функцию. Хорошо, если в состав основы входит протеин, а вот кальций в составе этого средства может усиливать расслоение ногти, если таковое имеется. Основа с кальцием прекрасно подойдет обладателям тонких ногтей, но пользоваться ей рекомендуется не чаще 1 раза в 10-12 дней.

Основа для ломких ногтей должна иметь в своем составе увлажняющие компоненты и глинистые минералы. Выровнять поверхность ногти можно с помощью основы, в состав которой входят тальк, желатин или глинистые минералы. Такие выравнивающие основы называются риджфиллерами и обладают только косметическим эффектом.

В продаже имеются также укрепляющие лаки. В их состав входят жидкие волокна шелка и кератин, что позволяет укрепить структуру ногтевой пластины.

Сдам в аренду или продам магазин
по адресу:
площадь им. Кирова, 7,
телефон: 8-918-731-52-09

Продается
ДОМ в центре
г. Новопавловска, 50 м²,
со всеми удобствами.
Телефон: 8-962-00-459-00.

Погода
Четверг 0...+5°C, пре-
имущественно ясно. Пятница
-1...+2°C, небольшие осадки. Суб-
бота 0...+3°C, небольшой дождь.

ПРОДАЁТСЯ ДОМАШНИЙ БРОЙЛЕР.

Живой вес 3 кг. Ст. Советская, телефон: 8-962-00-97-94.

ПОЧТА
РОССИИ



Новопавловскому почтамту
для работы требуются:

В г. Новопавловске - почтальон 0,5 ставки на условиях 6-ти дневной рабочей недели, неполного рабочего дня, зарплата от 3000 руб., дополнительно выплата ежемесячного премиального вознаграждения, оплата за сетевые услуги, без предъявления требований к возрасту и образованию.

- почтальон 1,0 ставка на условиях 6-ти дневной рабочей недели, неполного рабочего дня, зарплата от 6700 руб., дополнительно выплата ежемесячного премиального вознаграждения, оплата за сетевые услуги, без предъявления требований к возрасту и образованию.

- оператор связи 1,0 ставка на условиях 5-ти дневной рабочей недели, зарплата от 8400 руб., со знанием ПК

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 53, тел. 2-03-71, 5-13-42.

Продается КУРИЦА-МОЛОДКА

породы «Ломан-Браун» мясо-личного направления

(незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный.).

Бесплатная доставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-9.

ИП Рузанов Г.В. № 31026252870031

(2-6, № 15)

ПРОПАЛА ОВЧАРКА

с ошейником, кобель, черного цвета, ноги и щеки - желтого. Просим вернуть за вознаграждение.

Адрес: г. Новопавловск, Продольная, 40. Телефон: 8-918-877-08-47.

(№ 41)

4 февраля с 10.00 до 11.00

в ДК им. Романько

(г. Новопавловск, пл. Ленина)

ПРОДАЖА СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ

(Россия, Швейцария, Дания)

цифровые, заушные

Цена: от 6000 до 14000 руб.

Батареи, аккумуляторы, шнурья

Товар сертифицирован. Гарантия.

Скидки пенсионерам.

Вызов специалиста на дом

по телефону: 8-963-888-49-99.

Имеются противопоказания.

Необходима консультация специалиста.

ИП Рузанов Г.В. № 31026252870031

(2-6, № 15)

Куплю

ЗОЛОТЫЕ ЗУБНЫЕ

КОРОНКИ по 1000 руб.

грамм. ЛОМ ЗОЛОТА по

850 руб. за грамм. СТАРЫЕ

СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ,

ЦАРСКИЕ КРЕСТЫ,

ЖЕТОНЫ, МОНЕТЫ.

Приедем на дом и в село.

Телефон: 8962-43-199-32.

(№ 36, № 778)

КУРЫ-НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району.

Телефон: 8-909-404-86-22.

ИП Антонов А.С. № 12002343712

(2-25, № 620)

Отпечатана в ГУП СК «Издательский дом «Голос времени» Ставрополье», адрес: 356240 г. Новопавловск, ул. Пушкина, 154.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Голос времени» Ставрополье».

Подписано в печать: по графику - 14.00; фактически - 14.00

Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022.

(2-6, № 15)

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СКП № 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.